

# 基础医学院 2020 年大学生骨干培训班学生 干部能力提升培训会暨安全小卫士工作布 置会

2020 年 10 月 22 日下午 6 点南昌大学基础医学院 2020 年大学生骨干培训班学生干部能力提升培训会在 1—407 举行。

本次会议由基础医学院所有学生会成员及班干部参与，旨在通过本次让所有学生会成员及班干部明确定位、提升为同学服务的能力。

会议分三部分进行，基础医学院学生会宣传部副部长钱雨露首先就参加校大骨班“青春心向党，建功新时代”主题教育活动前往井冈山后的感悟进行交流分享，接下来，由基础医学院学生会主席陈蓉龙进行前往瑞金参加 2020 年南昌大学学生会“立德计划”学生骨干培训班后的经验分享，基础医学院学生会前任主席吕思佳也进行了经验交流，最后，基础医学院本科生 2017 级辅导员丁芷芩对学生干部的角色定位等五个方面进行讲解，并进行了互动答疑。会议最后丁老师对学院“安全小卫士”的工作进行了详细布置。



—

基础医学院学生会宣传部副部长钱雨露就参加校大骨班“青春心向党，建功新时代”主题教育活动前往井冈山后的感悟进行交流分享。活动以多种形式进行，从体验红军的一天、学编草鞋，到参观井冈山博物馆、茨坪革命旧址群，再到前往井冈山革命烈士陵园悼念，钱雨露同学以自己的经历告诉我们红军和党艰苦卓绝的努力才换来了如今的山河无恙、人民安康，作为一名当代大学生，我们要在思想上、行动上跟党走，紧跟党的步伐。



## 二

基础医学院学生会主席陈蓉龙进行前往瑞金参加 2020 年南昌大学学生会“立德计划”学生骨干培训班后的经验分享。将学生骨干培训选在号称“中国共产党的摇篮”的江西瑞金表明学校希望所有参与培训的各学院骨干代表能铭记中国共产党及红军为中国所做出的的贡献并在思想上、行动上向着党、紧跟党。

同时，陈蓉龙同学指出，学生会干部要守初心、明主责、精架构、重考核、讲培训；学生会可能会存在散乱、分工不明确、沟通不到位的情况，应及时改革。最后，对学生干部应具有的能力做了详细要求。



基础医学院第一届学生会主席吕思佳在学生干部应做到广泛的学习、不轻言放弃；工作分配要合理；工作责任心

以及沟通的语言艺术等方面进行了经验交流。



### 三

基础医学院 2017 级辅导员丁芷苓从学生干部的角色定位、学生干部的作用、学生干部的素质要求、学生干部的能力要求以及学生干部的时间管理五个方面进行讲解。丁老师指出，大学为个人展示提供了多种途径和平台，学生干部意味着身上多了一份责任，多了一份使命。学生干部应该是学会学习、学会做人、学会生活、学会创新的“四会”新人，学生干部应积极发挥先锋模范带头作用，践行四自教育。



会议最后，丁老师进行了基础医学院“安全小卫士”工作布置会，她首先强调了学院学生安全稳定工作的重要性，组建“安全小卫士”的目的，说明了“安全小卫士”的人员组成及工作内容，重点强调了“三进三查三保障”制度。其次，“安全小卫士”作为学生干部要主动靠前，协助学工办做好安全稳定工作；学生干部要主动深入，了解并掌握班级学生思想、学习及生活动态，有特殊情况要及时告知辅导员。最后，就近期安全稳定工作作出了提示：1. 学校近期要进行秋季安全大检查，请各班要进行自查，学院“安全小卫士”要进行督查，杜绝使用违章电器，严格遵守宿舍管理规章制度。如有违反情况，学院将严肃处理。2. 进入秋冬季节，感冒易发，要做好自我防护的同时，扎实做好疫情防控常态化下的各班学生健康状况登记及校外活动轨迹，尽量避免去人员聚集地，一旦发生发热等特殊情况第一时间向学院报告，要严格执行学院晚查寝制度；3. 近期，学校已经出现多起被诈骗事件，要引起重视，各班日常工作中要加强网络安全教育，学生干部也要多提醒周边同学，增强反诈意识，提高自我保护意识。接着总结了几种常见的诈骗形式，提醒所有学生提高警惕，谨防诈骗。



历时三个小时的会议，同学们都受益匪浅，希望我院学生干部能清清楚楚看昨天，扎扎实实抓今天，高高兴兴看明天，向昨天要经验，向今天要成果，向明天要动力。努力做好为同学们服务的工作。